关注

班主任花了半个多月 为67名学生写"藏头诗"

期末评语出新款 孩子看了超喜欢







□文/图 本报记者 杨 光 实习生李潘

1月23日,是我市中小学校 领取通知书的日子, 市实验中学 七年级五班的同学们收到寒假通 知书后,兴奋不已。兴奋的原因 不仅是取得了优异成绩, 还包括 老师的期末寄语。班主任宋清华 给班上67名孩子都写了一首 "藏头诗"作为评语,同学们互 相欣赏过后纷纷说"实在太棒 了,给老师点赞!"

● 采访

1月23日上午,市实验中学 七年级五班的孩子们陆续来到教 室, 班主任宋清华老师布置过作 业后,开始发寒假通知书。不少 同学都得到了奖状,还得到了班 级家委会准备的日记本。拿到寒 假通知书后,教室内的气氛变得

不淡定了。

"咦,老师太有才了吧,给 我写了首诗。"不少同学看到班 主任的评语后吃惊不已, 有的甚 至大声读了出来。

"钰丰书林聪慧显,凡事杆 头扬新帆。哈哈,写得真好,谢谢老师。"一位叫郑钰凡的同 学念出了自己通知书上的寄语 后,又和同学们交换诵知书, 互相欣赏。

"看了期末评语,我觉得老 师很了解我,还给我提出希望, 让人耳目一新。"何沐杨同学告 诉记者,她的成绩虽然不太理 想,但老师并没有批评她,而是 写了寄语"沐闻书香勤为上,杨 柳枝分需竞芳。"她今后会努力 学习,不让老师失望。

程建铖同学拿着通知书,反 复欣赏上面的期末评语, 他表示 要把通知书和发的日记本放在一 起,留作纪念。

"父母给孩子取什么样的名 字,就是希望他们今后能成为那 样的人。把名字写成'藏头诗', 有很强的识别性,概括了每个孩 子的特点,还有对他们的期待, 这样更能触动孩子的心。"宋清 华说,她上班已经十多年了,这 样写期末评语还是第一次。她曾 经见到过其他老师给同学们写诗 歌评语,从中受到启发,决定给 每位同学都写"藏头诗"。为了班上67名孩子写"藏头诗"期 末评语,她用了半个多月的时



醉酒男子摔倒 辅警热心帮助



□本报记者 杨 淇

● 原帖

1月22日,网友"芳华" 在朋友圈发消息称:"路上遇到 一名男子喝醉酒摔倒在地, 几名 辅警立马过来帮忙, 直到男子家 人到来后才离开,为他们点赞。"

1月23日,记者通过采访了

解到了事情经过。1月22日下午 5点半左右,人民路漯河汽车站 岗辅警张斌正在执勤时, 几个女 孩走过来对他说:"涵洞口躺着 一个人,具体不知道是怎么回事"得知此一 得知情况后,张斌立刻赶 到现场,并用对讲机通知了其他

张斌说,在人民路涵洞由西 向东的非机动车道上,一名40 岁左右的男子躺在地上,旁边倒 着一辆电动车。他蹲下后感到酒 气扑鼻,多次叫那名男子,但男 子都没有反应。

由于围观群众越来越多,随 后赶来的几名辅警一边疏散人 群、一边疏导交通。张斌怕男子 头躺在地上太凉,就一直用手托 着他的头。

张斌说,他发现男子口袋中 装有手机,而且可以人脸识别解 锁,他们查找到男子家人的联系 方式, 立刻联系其家人。

由于醉酒男子家在市区嵩山 路与辽河路交叉口附近居住, 距 离有些远,直到当天晚上6点20 分左右, 男子的家人才赶来将其 接走,几名辅警又回到各自岗上 继续执勤。

"几名辅警一直照顾着醉酒 男子,怕他头枕在路面上太凉, 还用手托着他的头部,这让我们 旁边的群众看到后觉得很暖 "网友"芳华"说。

"群众有困难我们上前帮 助,这是应该做的。"张斌说。

事件

戴着耳机骑车

□本报记者 王 培

1月22日下午,网友 "馨儿"在朋友圈发消息 称:"在路上骑车还戴着耳 机,都不知道有多危险吗? 按喇叭也听不见, 差点撞到 我。

● 跟帖

网友"曼曼": 我也经 常见,路上戴耳机沉浸在自

我世界里,太不安全了。 网友:"存矣":路上可 不是听音乐的地方。

网友"上善若水":现 在有些年轻人到哪儿都戴着 耳机听音乐,可能他们觉得 很酷吧。

● 采访

看到消息后,记者联系 上网友"馨儿"。她告诉记 者,1月22日下午两点多, 她骑着电动自行车出门, 当 走到市区辽河路东段的时

候, 差点和另一辆电动车来 "亲密接触"

"当时,我正骑着车走 在路上,有个年轻人骑着电 动车在我前面靠左侧行驶, 我俩离得比较近。谁知那辆 车突然向右靠, 快碰到我 了, 我赶紧按喇叭提醒, 但 那人毫无反应,我马上刹车 停下,那人骑着车拐向右边 一条小路了。"网友"馨 儿"说,"原来,这个人耳 朵里塞着耳机,估计是在听 音乐,可能他根本就没有听 到我按喇叭的声音, 这多危 险啊。"

对此,记者采访了 些市民,不少人表示,虽然 有的人认为路上听歌一举两 得,既打发了在路上的时 间,又放松了心情,但却忽 视了安全问题。 "路上车来 车往的,戴着耳机'屏蔽' 了周围的声音,分散了注意 而且遇到紧急情况, 很难及时反应过来,太不安 全了。"市民赵静说。

手机变身门禁卡



□文图 本报记者 李林润

● 原帖

近日,网友"月半"在 朋友圈发消息称:"手机也 可当门禁卡用了! 用微信就 能打开小区的大门, 真是太 方便了。

网友"丸子": 生活真 是越来越智能化了!

网友"牛牛": 我看以 后手机是离不开了, 出门拿 一部手机,基本上什么问题 都能解决。

1月23日,记者联系到 了网友"月半"。"就是利用

微信扫一扫,就能打开小区 的大门,感觉挺方便的。 "月半"说。 网友

当日上午,记者来到市 区黄河路与交通北路交叉口 附近一小区,见到了网友 "月半"。他带记者来到小区 大门口,接着掏出手机打开 微信,点了一下屏幕,小区 门禁应声而开。"我觉得这 个挺方便的, 也不用下载 APP, 直接在微信上关注个 微信公众号就行。"网友"月半"说,如果想使用微 信开门,首先要去小区物业 进行登记,然后扫码关注一 个微信公众号,接着进行注 册。注册成功后,即可使用 微信开小区大门。

"我从登记到注册成 功,花了不到五分钟。"网 友"月半"说。

"为了小区安全和业主 更方便进出小区,我们开通了此功能。"该小区物 业相关负责人告诉记者,他 们加装微信开门系统后,对 原来的门禁系统并不影响, 不会使用微信开门的老年人 和孩子都可以用原来的门禁 卡开门,两种方式并不冲 突。